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Анотація. Розглянуто питання фізкультурної освіти студентів закладів 

вищої освіти. Виявлено та узагальнено базові аспекти формування змісту цієї 

освіти на основі інноваційних нововведень. Установлено, що істотні якісні в 

організації цього процесу інтеграцією новітніх технологій у її зміст є чільним 

чинником забезпечення високоефективності процесу набуття студентами 

положень фізкультурної освіти. 
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Вступ. Сучасна освіта в Україні перебуває у стадії докорінного 

реформування. Перебудова вищої школи в контексті реалізації оздоровчої 

функції, передбачає суттєві зміни організації навчально-виховного процессу 

фізичного виховання. Інтегрованим підсумком процесу фізичного виховання та 

його досягнутих результатів вважається якість фізкультурної освіти.  

Формування у студентської молоді цінностей здоров'я, здорового способу 

життя, адекватного вимогам нових суспільних відносин реалізується у процесі 

оволодіння студентами основами наукових знань фізкультурної освіти [5]. 

Доведено [1, 5, 6], що низький рівень наукових знань у галузі фізичної 

культури, негативно позначається на заняттях студентів фізичним вихованням, 

на їхньому ставленні до фізичної культури.  

Вивчення спеціальних наукових робіт і публікацій з питань фізкультурної 

освіти студентів ВНЗ свідчить про доволі ретельний розгляд в існуючих 

дослідженнях [1-6] питань організації цього виду освіти. Зокрема у наукових 
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розвідках вказано, що на низький рівень теоретичної освіченості студентів 

неминуче позначається на рівні їхнього фізичного здоров’я. У той же час 

науковці єдині у думці, що стан фізкультурної освіти вимагає якісних змін її 

змісту у відповідності з вимогами сьогодення [5, 6].  

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дослідження проводилося згідно Тематичного плану Національного 

університету «Львівська політехніка» наукової теми «Удосконалення 

навчально-виховного процесу з фізичного виховання студентів» (номер 

державної реєстрації 0107U006248) на 2016–2020 рр.  

Мета дослідження: виявлення інноваційних напрямів у формуванні 

змісту фізкультурної освіти студентів закладів вищої освіти. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз, систематизація, порівняння 

різних поглядів на досліджувану проблему, узагальнення даних науково-

методичної та спеціальної літератури. 

Результати дослідження та їх обговорення. Насамперед, вважаємо 

слушним узагальнити саме поняття фізкультурної освіти. Отож, на підставі 

інтегрування думок з цього приводу, вважаємо, що це цілеспрямований процес 

формування особистості для досягнення нею фізкультурного досконалості 

через розвиток індивідуальних фізкультурно-спортивних потреб і здібностей. 

Основне завдання фізкультурної освіти – перебудова свідомості студентів [5]. 

Визначено [4], що реформування вищої школи, що передбачає істотні зміни 

організації навчально-виховного процесу, затвердження особистісно-

орієнтованого розвитку особистості зумовлює широке гуманістичне розуміння 

якості фізкультурної освіти.  

Використання новітніх технологій у процесі формування змісту 

фізкультурної освіти студентів ВНЗ. означає перехід на якісно новий рівень її 

ефективності. Поряд із тим, визначення змісту фізкультурної освіти завжди 

викликає труднощі. Вирішенні цієї проблематики вимагає, щоб її зміст був 

відповідним сучасному стану науки, не зменшуючи можливості фізичного 
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виховання як засобу збереження здоров’я студентів, розвитку й формування 

особистості [5, 6]. 

Процес формування змісту фізкультурної освіти залежить від ряду 

чинників. Першим і головним є система потреб, яка нерозривно пов'язана з 

системою цілей, як соціальних так і особистісних. Насамперед слід зробити 

процес фізичного виховання особистісно значимим, необхідним для кожного 

студента, не послаблюючи при цьому орієнтацію на задоволення суспільних 

потреб у працеспроможних фахівцях. Визначено, що фізкультурна освіта 

сприяють стимулюванню студентів до занять фізичними вправами, 

прискорюють процес фізичного вдосконалення й є одним із шляхів 

впровадження фізичної культури і спорту в побут і відпочинок студентів [1, 5].  

До об'єктивних чинників, які впливають на зміст фізкультурної освіти, 

належать соціальні та наукові досягнення [3]. Проміжок часу від появи нового 

наукового відкриття до початку його систематичного втілення у практику 

повинно повсякчасно скорочуватись. Згідно повідомленню [6] цей термін 

повинен бути такий, щоб втілення нових ідей обмежувалось лише термінами 

виходу матеріалів у вільний доступ.  

Другий чинник – чинник «можливостей», який відіграє роль своєрідного 

регулятора, що впускає чи не впускає в зміст освіти відомості, які вимагають 

певного рівня матеріально-технічного оснащення процесу фізичного виховання. 

Зважаючи на вищевикладене, розробка змісту і технології фізкультурно-

оздоровчої освіти студентів на основі інтеграції у цей процес новітніх 

прогресивних методик, буде сприяти підвищенню її ефективності [6].  

Отож, для забезпечення якісного освітнього процесу необхідне активне 

упровадження системи інноваційних заходів. Цьому, як правило, передують 

нові галузеві ідеї, наукові відкриття та результати наукових досліджень. Такі 

інновації мають носити перманентний характер, що забезпечує накопичення 

наукового матеріалу з урахуванням тих постійних змін, які відбуваються у 
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розробці новітніх прогресивних методик, що втілюються у фізкультурно-

оздоровчій діяльності. 

З урахуванням сьогоднішніх тенденцій розвитку галузі пріоритетними 

напрямами фізичного виховання у вищій освіті визначено поряд із 

підвищенням її якості, запровадження освітніх інновацій [3]. Чільним напрямом 

реалізації інноваційного підходу у фізкультурній освіті студентів є її 

модернізація шляхом пріоритетного використання індивідуалізації та 

диференціації навчання, вибору видів фізичної активності, відповідних 

соціально-психологічному та морфофункціонального статусу студентів, стилю 

та способу їхнього життя [5, 6]. Такий підхід зумовлює постійне оновлення 

фізкультурно-оздоровчої освіти та забезпечує її випереджальний характер.  

Одним із важливих напрямів упровадження новітніх технологій у 

фізкультурно-оздоровчу освіту є використання комп’ютерних технологій. 

Інтерактивність, інтенсифікація процесу навчання, зворотний зв'язок –

характерні переваги цих технологій, котрі зумовлюють доцільність їхнього 

застосування. Нині помітно зросла кількість досліджень, предметом яких стало 

використання інформаційно-комунікаційних технологій у фізкультурній освіті . 

Необхідність застосування інформаційно-комунікаційних технологій у 

фізкультурній освіті визначається тим, що активне й ефективне їхнє 

упровадження є важливим чинником формування оновленого змісту освіти, що 

відповідає вимогам і процесу модернізації традиційної системи. Відтак, 

підвищення якості освіти досягається шляхом інформування студентів про 

сучасні досягнення науки у більшому обсязі та швидшими темпами, 

підвищення творчого потенціалу такого виду освіти.  

Інформаційно-комунікаційні технології активно впливають на процес 

оволодіння фізкультурною освіти студентів, оскільки змінюють схему 

передавання знань. Вони пов'язані із застосуванням комп'ютерів і 

телекомунікацій, спеціального устаткування, програмних та апаратних засобів, 

систем обробки інформації, тощо [6].  
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Вважається [5, 6], що застосування комп'ютерів у фізкультурній освіті 

призводить до появи нового покоління інформаційних освітніх технологій, що 

дають змогу істотно підвищити якість фізичного виховання. Таким чином, нові 

інформаційні освітні технології на основі комп'ютерних засобів дають 

можливість значно підвищити ефективність фізичного виховання студентів. 

Висновки. Фізкультурна освіта у фізичному вихованні студентів ВНЗ, як 

активний, творчий процес і результат оволодіння системою фізкультурних 

знань, методичних і рухових умінь і навичок, спрямований на фізичний 

розвиток, функціональне удосконалення організму, навчання основним життєво 

важливим руховим навичкам, яке реалізується через спеціальні технології. 

За результатами проведеного дослідження установлена необхідність 

модернізації змісту фізкультурної освіти, якість якої виступає як інтегрований 

підсумок всієї організації навчально-виховного процесу фізичного виховання, 

на основі інтеграції у її зміст новітніх технологій. Застосування новітніх 

технологій у формуванні змісту фізкультурної освіти студентів ВНЗ є 

провідним чинником досягнення ефективності фізкультурної освіти. 

Перспективи подальших досліджень передбачають створення 

авторських програм фізкультурної освіти студентів закладів вищої освіти. 
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